

经营之道

【商界语录】

与多疑者共事则事必不成,与好利者共事则己必受累;无实学却徒有虚名当知有祸变;凡专注一事终身则必有成就。天下古今庸人皆以惰字致败;天下古今人才皆以傲字致败;须趁30岁以前立志猛进;观人四法:讲信用,无官气,有条理,少大话。

—曾国藩

创业两大误区:一是认为“创意等于创业”,二是认为“科技创新等于创业”。时下一些毕业生以为自己手里握着“点子”和“发明专利”,就是万能的,结果一创业就败下来。在创业过程中的团队合作和执行力比“点子”更重要。

无论学习何种专业、何种课程,如果能在学习中努力实践,做到融会贯通,我们就可以更深入地理解知识体系,可以牢牢地记住学过的知识。外出打工或做项目时,不要只看重薪酬待遇(除非生活上确实有困难),有时候,即便待遇不满意,但有许多培训和实践的机会,我们也值得一试。

—李开复

“你的时间有限,所以不要为别人而活。不要被教条所限,不要活在别人的观念里。不要让别人的意见左右自己内心的声音。最重要的是,勇敢地去追随自己的心灵和直觉,只有自己的心灵和直觉才知道你自己的真实想法,其他一切都是次要。”

—乔布斯

如果你缺乏激情,你就缺乏精力。如果你没有精力,你将一事无成,最终一无所获。

—唐纳德·特朗普

①今天能做的事不推到明天。②自己能做的事不麻烦别人。③不花没到手的钱。④不贪图便宜买不需要的东西。⑤骄傲比饥饿寒冷更有害。⑥不贪食,吃得过少不会使人懊悔。⑦不做勉强的事。⑧不要庸人自扰。⑨凡事讲究方式方法。⑩气恼时先数到10再说话,如果还气恼就数到100。

—杰斐逊



创业故事

“80后”女村官张玉勤创办幼儿园:

用心做事才是关键

□本报记者 陈静
见习记者 魏媛

8月20日,记者走进张玉勤创办的幼儿园时,孩子们正在游乐场上做游戏,张玉勤在一旁细心地看护着。

张玉勤是一位“80后”女大学生村官。

创业源于多年的教师梦

2007年,毕业于河南省妇女干部学校幼教专业的张玉勤,经过层层选拔成为“大学生村官”,任淇县朝歌办事处三海社区村委主任助理。一次在三海大市场检查市场安全时,听到有商户抱怨:市场里车来车往,孩子们到处追逐玩耍太危险,可是没人看,愁死人。“办个幼儿园应该是个不错的商机。”细心的张玉勤察觉到这是个不错的创业门路,

多年的教师梦也开始萌动。

当时恰逢上级鼓励“大学生村官”创业的好时机,张玉勤把她的想法向上级领导汇报后,得到了一致赞同。她自己东拼西凑了20多万元,加上贷款,共凑到53万元的启动资金。“当时淇县开发较早的一个居民小区,正在招标配套设施建设,我就参与投标,并成功中标。”2008年3月,张玉勤的幼儿园开园招生。

用心经营 破解招生难题

“第一期只招到60多个孩子。”说起创业初期,张玉勤颇有感触,由于资金困难,打扫卫生、做饭、上课,都得自己干,面对并不理想的招生局面,张玉勤没有气馁,她坚信:“用心做事才是关键。”

“想让家长把孩子送到咱这儿,就得让家长了解咱们的教育

形式和方法,让家长放心。”张玉勤告诉记者,此时她开始注意多主动和家长交流,还邀请家长走进幼儿园参观,亲眼看看自己的孩子每天都在做什么。6岁的朱家辉从2岁半入园一直到现在,在学前班都在张玉勤的幼儿园里学习,妈妈张桂萍对幼儿园非常满意:“孩子最近换牙,张老师就特意嘱咐老师把苹果切成小块让孩子咬着方便。”

在张玉勤的努力下,许多家长从孩子身上看到了可喜的变化:孩子开始主动问候父母,自己刷牙、洗脸。就这样,从第二学期开始,入园孩子不断增加,现在在幼儿园已经拥有7个教学班,近200名幼儿,每期招生都生源充足。

每名员工都很重要

在幼儿园,很少有人称张玉

浅谈淇县朝歌文化资源和利用

□王小运

文物是历史发展的见证,是重要的文化资源。笔者在淇县从事文物工作将近30年,对这个地方的文物遗存熟于他人。淇县有哪些特有的重要文物,对这些朝歌文化资源如何利用,对此我给读者作简要介绍,并谈谈自己的看法和建议。

淇县古名朝歌,为殷商帝都 and 卫国国都,历史悠久,文物丰富。古文化遗址、古墓群、古石刻、古建筑等文物遗存遍布全县各地,现有卫国故城、云梦山摩崖、宋庄东周贵族墓地、石佛寺村田迈造像4处国家级文物保护单位,有摘心台、纣王墓、那马楼、凉马台遗址等10处省级文物保护单位,有荆轲墓、泉头遗址等65处县级文物保护单位。

前几年经过全国第三次不可移动文物普查淇县文物普查,又新发现200多处文物。馆藏文物达16000多件。

位于县城南6.5公里十三里堡村北的凉马台遗址,高出周围地面4.5米,下层是原始社会的龙山文化遗存,上层是商周文化遗存。相传此处是纣王养马的地方。从遗址的断崖上可清楚地看到三到五层龙山文化时期的房屋白灰地基础,还能看到当时的陶甗、陶罐等生活用具残片和石斧、石铲等生产工具。卫国故城位于县城四周,呈长方形,南北长2250米,东西宽1650米,上世纪七八十年代遭到了很大的破坏。卫国故城虽比山西平遥古城时代早,城廓大,但平遥古城保存基本完好,因而成为世界历史文化遗产,2008年一年收入就达6.7亿元,而卫国故城收入为零。尽管如此,卫国故城地面仍现存西城墙3段、北城墙一段,总长1150米,最宽处近60米,北城墙东端夯层清晰可辨。

朝歌寨在县城西太行山,海拔700.3米,四面悬崖峭壁,险如华山。周围有收粮洞、跑马岭、饮马池、冷山等,记载是纣王训练兵马之处。摘心台在县城西北隅,土台高13米,下层是龙山文化遗存,上层是殷商夯土层,乃比干被纣王剖腹摘心处。摘心台公园内有“牛抵日”、“狗咬云”、“没耳朵狮子”、“麒麟壁”,还有奇特罕见的“扯炭碑”等名胜古迹。纣王墓位于县城东10公里的河口村淇河西岸。纣王的儿子武庚常和其父唱反调,不按父命办事,纣王登鹿台自焚前遣纣王武庚将其葬于淇河,认为会葬于西山,事后感到再违父命乃天大的不孝,武后将父王葬于淇河西岸。武王伐纣的牧野古战场在县城南沧河一带。山区黄洞乡纣王殿村有铜炉峪、步兵峪、马兵峪等,文献记载这里是纣王铸造兵器和训练兵马的地方。云梦山摩崖石刻200多块(品),可谓古代石刻艺术博物馆。特别是舍身台摩崖面积24平方米,面积之大全国之最,因水锈严重字迹模糊,有待去锈考证其时代和文字内容。

(作者系淇县文物管理所所长、副研究员)

1988年以来,北京大学著名考古家邹衡与河南省文物考古研究院、西安文物考古研究院、濮阳市文物工作队、鹤壁市文物工作队等考古单位人员,先后多次来淇县考古发掘,出土了一批又一批的文物。有的文物精美绝伦,价值连城。特别是宋庄东周贵族墓地,1号墓发现5个殉人,4号墓出土7件青铜鼎、9件编钟和11件石磬等文物。庙口镇大李庄村殷商小型贵族墓地是我市首次发现的商代墓地。

“朝歌”应该是淇县对外宣传的品牌,现实中别说全国、全世界,连我省就有很多人不知道淇县就是朝歌。所以说我们要不断通过报刊、电视、网络等渠道,加大宣传力度,让全省、全国乃至全世界的人都知道淇县,都知道淇县是朝歌。宣传的目的就是要世人走进朝歌,来淇县消费,吸引他们来这里吃、住、游、购、娱,促进淇县和全市的经济发展。因而我们应该充分利用上述朝歌文化资源,根据淇县的财力、人力、物力,分近期、中期、远期,保护性地建设、打造摘心台、纣王墓、朝歌寨、纣王殿、折腰河、牧野古战场、凉马台遗址、卫国故城、荆轲墓、淇水关、田迈造像、陈老亭庄园、宋庄东周贵族墓地博物馆等,使淇县东有美丽的淇河,西有云梦山、灵山、纣王殿旅游带,境内有上述别具特色的人文景观,把淇县建设成我国北方的阳朝县(广西桂林市著名的旅游县),使淇县成为全省、全国和国际著名的旅游县。那时候淇县人才真正感到,我是朝歌人,我骄傲,我自豪。

(作者系淇县文物管理所所长、副研究员)



近日,杭州市区一家售卖螃蟹的专营店将一台自动售蟹机临街摆放供市民购买螃蟹。人们只需按操作提示塞入现金,即可随时自助选购售卖机里不同档次的鲜活大闸蟹。

新华社发(李忠摄于9月12日)

一段时间以来,有不少读者向记者反映,102路公交车不仅候车时间长,而且经常不到终点站。记者对此进行了走访——

102路公交车“迟到早退”为哪般?

□本报见习记者 王峥

者针对此事进行了调查与采访。

公交车司机:早上班次少,晚上收车定时

9月10日,记者与两位102路公交车司机进行了交谈。他们告诉记者,早晨7点半之前,新区从鹤壁东站到科达学校站之间的102路公交车只有两班车,其他车直接从湘江中学开始搭载乘客。湘江社区站位于鹤壁东站与

科达学校站之间,有些乘客可能是在第二班与第三班车之间的时段等车,所以时间较长。

至于晚上有车不到鹤壁东站,这两位司机这样解释:新区公交车场位于新区快速通道附近,离鹤壁东站较远,加上晚上到鹤壁东站方向的人比较少,公交车不再返回山城区,司机想早点收车,就不愿再往鹤壁东站跑了。“在山城区的市民要往湘江中学以南去,最好在晚上6点10分之前乘车。”他们表示,“如

果真是很晚要去,可以坚持让司机把车开到站。”

记者观察:站牌缺少班次说明

记者在102路候车点看到,有些站牌内容太过简略。除了本站名称、线路沿途站名和行驶方向外,站牌没有标注早班车、末班车时间以及公交公司的咨询和投诉电话,也未对早晨的班次安排进

行说明。

管理部门:发现问题可投诉

记者拨打了市交通运输局营运科的电话,工作人员证实了司机关于早班车安排的说法。该工作人员表示,公交司机有义务把乘客送到站。如果市民在乘坐时发现问题,可以拨打电话2626116进行反映。

工行携程信用卡——

让旅程与幸福携手

□本报记者 汪丽娜
见习记者 王峥

“国庆节咱们去港台旅游吧?”前两天,小张和妻子小陈聊起旅游的事情。“好啊。”小陈很高兴,但一咨询,假期团费暴涨,赴台还得签证。“费钱费力,算了。”小陈认为,两人积蓄不多,又要还贷,必须精打细算。

一天,小张和朋友们说起这件事。在中国工商银行鹤壁分行工作的小刘听完,笑着说:“新《旅游法》从10月1日开始实施,明令禁止强迫购物,团费不能涨吗。”“原来如此,以后更玩不起了。”小张既高兴又失落。

“别担心,我有办法。”小刘宽

慰他。

“啥办法?”小张疑惑。小刘回答:“用工行携程信用卡,你的问题都能解决。商务差旅、休闲旅游,携程卡让你省钱又省心。”

便捷游世界 时时享优惠

“用卡能省钱?信用卡也得还啊。”小张不信。

“携程卡不是一般的信用卡。这种卡中的‘万事达卡品牌多币种卡’可用人民币以及美元、欧元、港币等10种外币直接支付。”小刘笑着说,“比如到香港消费,

就不必再大量兑换港币,还能节省手续费,可以说是境外旅行好帮手。”

“用携程卡在携程网能预订酒店、机票和旅游产品。预订并成交后酒店、机票可享受返现和礼品卡返还,累计最高可达17%。首次预订还有礼品,现在下单‘港台自由行’立减800元。”小刘介绍。

“哎呀,能省这么多啊!那携程卡使用方便吗?钱一时还不上咋办?”小张产生了兴趣。

“用携程卡当然方便,境外消费,直接支付,自动换汇;在携程网预订,像网购般简单。携程卡不仅能解决你目前的资金困难,而且有充裕的免息还款期。”小刘风

趣地说,“有携程卡相伴,便捷游世界,随时享优惠不再是梦。”

轻松解决住行游 旅行舒适惬意

“那携程网服务好?”小张又问。

“携程网是著名旅游服务网站。”小刘说,“网站上有全球20多万家酒店、各大航空公司机票,全

系列旅游产品任你选。用携程卡能直接升级为携程网金牌会员,可以快速预订电子机票,自由组合出游方式和行程。签证的出签成功率达99.8%。”

“真好啊,有了携程卡,住、行、游问题都轻松解决了。使用携程卡还有其他优惠吗?”小张高兴地说。

“使用携程卡还有不少优惠呢!你可享受订酒店会员优惠价和最低价承诺,全国3000多家优质特惠商户低至5折的优惠,积分还能换奖品。使用携程卡可以用最少的钱享受最优的服务,你的旅行会更舒适惬意。”小刘回答。

“太好了,快带我去办理一张工行携程信用卡吧!”小张拉着小刘就走,开始憧憬这次幸福的旅程。



9月11日,淇滨区检察院志愿者服务队走上街头,步入社区,积极参与城市卫生整治活动。淇河晨报记者 柯其其 通讯员 吴豫东 摄



今年以来,淇滨区全面启动城区道路管网建设,新建、续建了闽江路、珠江路等城市道路38条(段)24.5公里,目前已完成9条(段)3.9公里,在建19条(段)11.1公里,近期拟开工10条(段)9.5公里。图为施工人员在华山路南段平整路基。本报记者袁国强实习生武文杰摄于9月3日